
 

 

 

 
ЈИБ: 4404229270000 

Жиро рачун: 555-1000-0356-322-39 - Нова Банка 

ОСТА ВРС – ОРГАНИЗАЦИЈА СТАРЈЕШИНА  

ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

Улица Николе Пашића бр. 26 

78000 Бања Лука 

Тел-Факс. 051/263-230 

Е-пошта: infoostavrs@gmail.com 

Веб: www.ostavrs.org 

Број: 56/23 

Датум: 10.04.2023. године 

 

 

САОПШТЕЊЕ 

ФАКУЛТАТИВНА ЕКСКУРЗИЈА ОСТА ВРС 

 

 

 Уз сагласност нашег Предсједништва, Комисија за друштвене дјелатности ОСТА ВРС је 

организовала и спровела Факултативну екскурзију у Грчку, Сјеверну Македонију и јужну 

Србију, у времену од 31.03.-06.04.2023. године. Екскурзија је, уз уговорену реализацију по 

понуди Туристичке агенције „Happy travel“ д.о.о из Бијељине, имала знатан број садржаја у 

релативно кратком времену–четири дана са ноћењем, плус два дана у путу са примјерним 

аутобусима. У суштини, било је то својеврсно „поклоничко путовање“ наших старјешина и 

поштовалаца ове Организације путевима српске војске у најтежем и одсудном периоду 

Великог рата (Први свјетски рат).  

 Првог дана, након дужег панорамског разгледања Солуна, наши туристи су посјетили 

чувено Српско војничко гробље „Зејтинлик“, којом приликом су оставили у крипти спомен-

костурнице заставице ОСТА ВРС, сачинили више заједничких, групних и појединачних 

фотографија. Потом су посјетили цркву св. Димитрија, заштитника града Солуна. Пред вече су 

кренули у Паралију гдје су преноћили прву ноћ. 

 Другог дана, у подножју Олимпа, била је посјећена традиционална радионица за израду 

православних икона, гдје су посјетиоци могли да виде демонстрацију поступака за израду 

икона (од скицирања, до позлате и уоквирења), те да купе себи одређене сувенире, након 

разгледања поставки и изложбеног простора у савременом стилу. Путовање је настављено до 

„осмог чуда свијета“–чувених Метеора, препознатљивих по више манастирских комплекса на 

огромним стјенским масивима који су импресивно дјеловали. Група је посјетила највећи 

манастир на неприступачном терену, запазивши импозантан број других посјетилаца овој 

веома значајној светињи. Метеоре треба доживјети да би се мало разумјели. Спој чуда природе 

и невиђене снаге човјека-вјерника побуђивали су код групе питање: „Да ли је ово могуће“? 

Потом се, у опуштеној атмосфери, група упутила на запад Грчке ка источним обалама Јонског 

мора, у град Игуменицу, одакле се у поподневним сатима кренуло на двосатно путовање 

огромним трајектом у град Крф на острву Крфу. У вечерњим сатима наши туристи су 

смјештени у додговорени хотел.  

 Трећег дана, по обављању доручка, група се упутила у панорамско разгледање града и 

чувену Српску кућу, гдје је кустос, г. Сарамандић, веома детаљно испричао, показао и 

приказао вријеме боравка пристиглих српских ратника на острво Крф, ток њиховог боравка и 

упућивање у пробој на Солунском Фронту. Невиђена голгота, са којом су наши путници били 

прилично упечатљиво упознати, ледила је крв у жилама, истовремено изазивајући код 

присутних бол, тугу, саосјећање и понос на славне претке. Након посјете Српској кући, мањим 

бродом, аутентично опремљеним реквизитима на палуби (имитација лобања, људских кости, 

црна боја пловила и слично), уз пјесме „Стојте галије царске“, „Тамо далеко“ итд., група се 

упутила по веома немирном мору на острво туге и бола-острво Видо и „плаву гробницу“. По 
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искрцавању, посјећен је прво Маузолеј српских ратника из Првог свјетског рата, гдје је након 

„минуте ћутања“, одржан час историје од стране кустоса Сарамандића, а потом у гробној 

тишини, група наших старјешина је бацила руже у „плаву гробницу“ и сачињено је више 

снимака за памћење-како тонских тако и сликовних. По повратку су биле програмски 

предвиђене слободне активности од неколико сату и граду Крфу, али вријеме није било 

савезник. Било је прилично хладно и кишовито. У вечерњим сатима је сазвано групно дружење 

у заједничким хотелских просторијама, гдје су размјењена мишљења о дотадашњим 

актвностима и утисцима од стране наших старјешина и поштовалаца који су им се 

придружили.  

 Четвртог дана, након повратка трајектом у град Игуменица, наши туристи су кренули 

сјеверније кроз Грчку, у правцу граничног прелаза ка македонском граду Битољу, уз 

панорамско разгледање сјеверне Грчке и југозападне Сјеверне Македоније. Охридско језеро и 

древни град Охрид су били сљедећа планска дестинација и четврто по реду преноћиште. 

Сутрадан је група, уз додатно ангажовање локалног туристичког водича, разгледала Охридско 

језеро и диван древни град Охрид, са могућношћу коришћења слободног времена за шопинг. 

Након тога, група је кренула пут Скопља и граничног прелаза ка Србији и граду Врање. 

Захваљујући ранијим братским везама наших старјешина из требињске регије, а након давања 

сагласности од стране наше Комисије за друштвене дјелатности, одлучено је да се посјети 

касарна у Врању и погледа импозантна спомен соба. Иначе, у првобитном плану путовања, 

посјета касарни није била предвиђена. Прилично бројан организациони одбор у касарни је 

дочекао наше старјешине и у двосатном времену боравка имало се много тога импозантног и 

видјети. Треба напоменути да су старјешине из града Врања, неке у служби, а неке већ 

пензионисане, омогућиле релативно брз прелаз преко границе и уз пратњу саобраћајне 

полиције омогућили нашим старјешинама брзо и неометано кретање, како до Врања и касарне, 

тако и до Врањске Бање. Посјета Врањској Бањи је била планирана од стране наше Комисије, а 

циљ је био да се посјети мјесто одакле је краљ Петар, напустивши лијечење костобоље у 

бањском љечилишту, кренуо у велики рат. Исто тако, циљ је био да се наше старјешине 

упознају и са бањом која има најтоплију воду у Европи, њеним могућностима лијећења и 

попустима у плаћању за нас у шест мјесечних рата. Вријеме није дозвољавало да директорка 

Бање изнесе своје планирано излагање и угости групу, па се само кратко обратила поздравним 

ријечима, представила бањске капацитете и сваком нашем путнику поклонила рекламне 

флејере, ради индивидуалног упознавања са бањским могућностима. Тиме су планиране 

програмске активности биле завршене. Слиједио је повратак кући у вечерним сатима и мало 

дужи одмор у Грделичкој клисури у познатом мотелу „Предејане“. Током јутра  пријеподнева 

шестог априла, сви наши путници су се вратили у своја мјеста боравка. 

 Оно што је најбитније, није било нереда, повређивања и оболијевања наших туриста. 

Брига и безбједности свих, од момента поласка до повратка на одредишта, била је нарочито 

наглашена. Вриједно пажње је истаћи да су сви путници појединачно сносили трошкове 

путовања, а захваљујући ранијим добрим односима појединих чланова Комисије са дотичним, 

наш министар у Влади Републике Српске, г-дин Петар Ђокић је спонзорисао преовоз са два 

удобна туристичка аутобуса. Наше старјешине и друга лица у групи су солидарно прикупили 

скромна средства и уз скромни поклон са охридским мотивима, адекватно се захвалила г-дину 

министру. Исто тако, вриједно је истаћи да је Комисија за сваки аутобус именовала старјешину 

аутобуса, а андажована Агенција по једног туристичког водича за сваки аутобус. Вођа пута је 

био предсједник Комисије.  

 

 Организовање факултативне екскурзије је вршено по регијама које је успоставила наша 

ОСТА ВРС.  


